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DESIGN 

Mari Kalberg Skjæveland 

GARN 

BABY ULL 100 % merinoull superwashbehandlet, 

50 gram = ca 165 meter

TYNN KIDSILK ERLE 53 % kid mohair, 34 % silke, 13 % ull, 

25 gram = ca 287 meter

STØRRELSER

XS (S) M (L) XL (XXL)

NB! Plagget har oversize fasong. Velg ønsket størrelse etter 

plaggets mål.

PLAGGETS MÅL

Overvidde ca 95 (101) 110 (117) 128 (134) cm

Hel lengde midt bak ca 51 (54) 57 (60) 63 (65) cm

Ermelengde ca 	 54 cm, eller ønsket lengde

GARNFORBRUK

Farge 1	 7 (8) 9 (10) 11 (12) nøster

Farge 2	 5 (5) 5 (6) 6 (7) nøster

FARGER

Farge 1	 BABY ULL Rød oransje 8547

Farge 2	 TYNN KIDSILK ERLE Rød oransje 4055

PINNEFORSLAG

Stor og liten rundp og strømpep nr 3 og 4

STRIKKEFASTHET

22 m x 30 p/omganger glattstrikk på p nr 4 = 10 cm

Sjekk strikkefastheten ved å strikke en prøvelapp.

Tell antall m pr 10 cm, har du flere m enn oppgitt, 

skift til tykkere p. Har du færre m, skift til tynnere p.

FINN RIKTIG STØRRELSE

1. 	Ta mål av et strikkeplagg som passer.

2. 	Sammenlign målene med oppskriften.

3. 	Velg størrelse ut fra overvidden på bolen.

4.	 Lengde på bol og ermer kan du strikke lenger 

	 eller kortere ved behov.

FORKORTELSER

r = rett, vr = vrang, m = maske, p = pinne

Er du usikker på teknikken? 
Se våre teknikkvideoer på YouTube.
Økninger i begynnelsen av p: 
https://www.youtube.com/watch?v=42Qyew5F6gw
Øke 1 mot høyre og øke 1 mot venstre: 
https://www.youtube.com/watch?v=MWLFqb2pYwQ
Økning i slutten av p: 
https://youtu.be/7tdkWq8Y2a4 
Italiensk avfelling: 
https://www.youtube.com/watch?v=7FK1D-
9nv2-0&t=9s 

https://www.youtube.com/watch?v=42Qyew5F6gw
https://www.youtube.com/watch?v=MWLFqb2pYwQ
https://youtu.be/7tdkWq8Y2a4 
https://www.youtube.com/watch?v=7FK1D9nv2-0&t=9s 
https://www.youtube.com/watch?v=7FK1D9nv2-0&t=9s 
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Arbeidet begynner nede med vrangborden på bolen.

Først strikkes bolen rundt i glattstrikk med en patentmaske 

vertikalt midt bak. Videre strikkes ermene rundt i glattstrikk. 

Alle delene settes sammen på bærestykket der det felles ulikt 

på ermene og for- og bakstykket for å forme et bærestykke 

med salskulder. Halskanten strikkes til slutt.

Hele arbeidet strikkes med 1 tråd av hver kvalitet.

BOLEN 

Legg opp 240 (254) 278 (296) 324 (342) m på p nr 3. 

Strikk 6 cm vrangbord rundt med 1 r, 1 vr. Sett et merke rundt 

3 m midt bak på arbeidet (= 1 vr, 1 r, 1 vr midt bak). 

Skift til rundp nr 4, og strikk 1 omgang glattstrikk, men strikk 

de 3 midt-m vr.  

Samtidig, på 1. omgang, felles 30 (32) 36 (38) 42 (44) m 

jevnt fordelt = 210 (222) 242 (258) 282 (298) m. 

NB! Ikke fell over de 3 midt-m.

Sett et merke i hver side med 105 (111) 121 (129) 141 (149) m 

til for- og bakstykket. 

Strikk rundt i glattstrikk, samtidig som de 3 m midt bak 

strikkes med patentmønster etter diagrammet.

Når arbeidet måler ca 30 (31) 32 (33) 34 (36) cm, felles 10 (10) 

12 (12) 14 (16) m av i hver side til ermehull (= 5 (5) 6 (6) 7 (8) 

m på hver side av hvert merke) = 95 (101) 109 (117) 127 (133) 

m til for- og bakstykket. 

La m stå på p, og strikk ermene. 

ERMENE 

Legg opp 60 (64) 70 (72) 76 (80) m på p nr 3. 

Strikk 12 cm vrangbord med 1 r, 1 vr. Skift til rundp nr 4, 

og strikk videre i glattstrikk. 

Samtidig, på 1. omgang felles 12 (12) 14 (14) 16 (16) m jevnt 

fordelt = 48 (52) 56 (58) 60 (64) m.

Sett et merke rundt første og siste m (= merke-m).

Når ermet måler 14 cm, økes 1 m på hver side av merke-m 

ved å øke 1 h før merke-m og øke 1 v etter merket. 

Gjenta økningene på hver 3. (3.) 3. (3.) 2,5. (2,5.) cm i alt 12 

(12) 13 (13) 15 (15) ganger = 72 (76) 82 (84) 90 (94) m. 

Når arbeidet måler 54 cm, eller ønsket lengde, felles 10 (10) 

12 (12) 14 (16) m av midt under ermet (= merke-m + 4 (4) 5 

(5) 6 (7) m på hver side av hvert merke) = 62 (66) 70 (72) 

76 (78) m.

BÆRESTYKKET 

Sett venstre erme, forstykket, høyre erme og bakstykket inn 

på p nr 4 = 314 (334) 358 (378) 406 (422) m. Sett et merke 

rundt 1 m ytterst i hver side av hvert erme (= merke-m). 

NB! Merke-m inngår i erme-m.

Strikk videre rundt som før. 

Samtidig, på 2. omgang, felles det på hver side av hver

merke-m ved å strikke 2 vridd r sammen før hver merke-m, 

og 2 r sammen etter hver merke-m = 306 (326) 350 (370) 

398 (414) m i alt, med 93 (99) 107 (115) 125 (131) m til for- og 

bakstykket, og 60 (64) 68 (70) 74 (76) m hvert erme. 

Videre felles det ulikt på ermene og for- og bakstykket. 

Det felles også ulikt i de ulike størrelsene, fell som forklart ut 

fra valgt størrelse. 

Det felles fortsatt 2 vridd r sammen før merke-m, og 2 r 

sammen etter merke-m.

XS:

Gjenta fellingene på ermene på hver 2. omgang 8 ganger 

til, samtidig som det felles på for- og bakstykket på hver 

omgang 4 ganger, og deretter på hver 2. omgang 6 ganger.

Når de siste fellingene er ferdige, er det 44 m til hvert erme 

og 73 m til for- og bakstykket = 234 m i alt. 

S: 

Gjenta fellingene på ermene på hver 2. omgang 8 ganger 

til, samtidig som det felles på for- og bakstykket på hver 

ALTERNATIVE GARN:
Denne oppskriften er laget for at man enkelt kan bytte 
om på garnet som er brukt i oppskriften. Men husk å 

tenk over disse punktene først:

• Strikkefasthet 

Pass på at du får samme antall masker pr 10 cm som er 

oppgitt i oppskriften.

• Løpelengde

Har garnet du ønsker å bruke lenger eller kortere 

løpelengde? Dette kan påvirke hvor mye garn du 

trenger.

• Omganger i høyden

Selv om garnet har samme strikkefasthet i vidden, kan 

den bygge annerledes i høyden. Dette kan føre til et 

lengre eller kortere bærestykke på plagget.

• Kvalitet

Garnets innhold har innvirkning både på plaggets 

kvalitet, utseende og egenskaper.
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omgang 4 ganger, og deretter på hver 2. omgang 6 ganger.

Når de siste fellingene er ferdige, er det 48 m til hvert erme 

og 79 m til for- og bakstykket = 254 m i alt. 

M: 

Gjenta fellingene på ermene på hver 2. omgang 9 ganger 

til, samtidig som det felles på for- og bakstykket på hver 

omgang 4 ganger, og deretter på hver 2. omgang 7 ganger.

Når de siste fellingene er ferdige, er det 50 m til hvert erme 

og 85 m til for- og bakstykket = 270 m i alt. 

L: 

Gjenta fellingene på ermene på hver 2. omgang 9 ganger 

til, samtidig som det felles på for- og bakstykket på hver 

omgang 6 ganger, og deretter på hver 2. omgang 6 ganger.

Når de siste fellingene er ferdige, er det 52 m til hvert erme 

og 91 m til for- og bakstykket = 286 m i alt. 

XL: 

Gjenta fellingene på ermene på hver 2. omgang 10 ganger 

til, samtidig som det felles på for- og bakstykket på hver 

omgang 8 ganger, og deretter på hver 2. omgang 6 ganger.

Når de siste fellingene er ferdige, er det 54 m til hvert erme 

og 97 m til for- og bakstykket = 302 m i alt.

XXL: 

Gjenta fellingene på ermene på hver 2. omgang 10 ganger 

til, samtidig som det felles på for- og bakstykket på hver 

omgang 12 ganger, og deretter på hver 2. omgang 4 ganger.

Når de siste fellingene er ferdige, er det 56 m til hvert erme 

og 99 m til for- og bakstykket = 310 m i alt.

Videre felles det kun på ermene. For- og bakstykket vil få flere 

fellinger i slutten av bærestykket.  

Fell videre på ermene på hver 2. omgang som før 13 (15) 16 

(17) 18 (19) ganger til = 18 m til ermene og 182 (194) 206 

(218) 230 (234) i alt. 

Strikk 1 omgang uten fellinger. 

Nå er fellingene til ermene slutt. Det felles videre kun på 

for- og bakstykket for å forme salskulderen. 

Fell på for- og bakstykket på hver omgang 8 (10) 12 (14) 

16 (16) ganger, samtidig på siste omgang felles 19 (21) 23 

(25) 27 (29) m av midt foran til hals = 131 (133) 135 (137) 

139 (141) m. 

Strikk ut omgangen. Klipp garnet og begynn på ny i ene 

siden. 

Begynn med en p fra retten eller vrangen, tilpasset at 

patent-m i mønsteret blir strikket fra retten. 

Strikk videre fram og tilbake som før. 

Fortsett med fellinger på for- og bakstykket på hver p 

12 ganger til. 

Når det felles fra vrangen strikkes 2 vr sammen før merke-m, 

og 2 vridd vr sammen etter merke-m.  Samtidig felles det 

videre til halskanten i begynnelsen av hver p i hver side slik: 

3 m 1 gang i hver side, 2 m 1 gang i hver side, og 1 m 1 gang i 

hver side = 71 (73) 75 (77) 79 (81) m. 

Fell av. 

NB! Fellingene på for- og bakstykket fortsetter etter 

halsfellingene er ferdige.

HALSKANT

Bruk p nr 3, og begynn ved høyre skulder. 

Strikk opp 1 m i hver m rundt halsen. 

Strikk rundt i vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr. 

Samtidig, på 

1. omgang reguleres m tallet til 108 (110) 112 (114) 118 (120) 

m. M-tallet må være delelig med 2. Strikk vrangbordstrikk til 

halskanten måler 8 cm.

Fell av. Brett halskanten dobbel mot vrangen, og sy til med 

løse sting.

Brett vrangborden på ermene dobbelt mot retten. 

DIAGRAM  

Gjenta

Vr fra retten, r fra vrangen

Strikk r i m fra forrige omgang
(= 1 patent-m)


